

# Prodej podílu italské Eni znamená program zpětného odkupu 10 procent

 [reuters.com/article/us-eni-government-idINBRE9AK10E20131121](https://www.reuters.com/article/us-eni-government-idINBRE9AK10E20131121)

Autor: Giuseppe Fonte , Stephen Jewkes

3 minuty čtení

Milán/Řím (Reuters) - Italská společnost Eni ENI.MI bude muset koupit asi 10 procent svých akcií v programu zpětného odkupu, pokud má vláda prodat 3procentní podíl a udržet si kontrolu nad ropnou a plynárenskou skupinou, uvedly ve čtvrtek zdroje. .

Logo ropné společnosti Eni-Saipem je vyobrazeno v jejím sídle v Římě 8. února 2013. REUTERS/Alessandro Bianchi

Premiér Enrico Letta ve čtvrtek řekl, že vláda v roce 2014 prodá tříprocentní podíl v Eni jako součást širšího privatizačního programu na snížení veřejného dluhu. Očekává se, že prodej přinese zhruba 2 miliardy eur (2,69 miliardy dolarů).

Letta ale dodal, že státní podíl neklesne pod klíčovou 30procentní úroveň díky programu zpětného odkupu, který již Eni zahájila.

Ministerstvo financí má v současnosti 4,34 procenta podílu v Eni, zatímco státní věřitel Cassa Depositi e Prestiti (CDP) drží dalších 25,76 procenta, čímž se celkový podíl státu zvýšil na 30,1 procenta.

Eni je největší italskou kotovanou společností a strategickou investicí pro stát kvůli svým klíčovým dlouhodobým smlouvám o plynu a bohatým dividendovým tokům. Společnost vykázala v roce 2012 čistý zisk 7,79 miliardy eur,

Zůstat nad 30procentní hranicí by podle italských pravidel státu usnadnilo odvrátit nepřátelskou pozornost potenciálních konkurentů.

V loňském roce Eni oznámila program zpětného odkupu až 10 procent svých akcií v maximální výši 6 miliard eur.

"Dohoda s Eni předpokládá zpětný odkup přibližně 10 procent kapitálu," uvedl zdroj blízký této záležitosti.

Druhý zdroj potvrdil, že zpětný odkup by se měl týkat asi 10 procent akcií, pokud by stát udržel svůj podíl nad 30 procenty.

V prohlášení ministerstva financí se uvádí, že pokud společnost Eni uskuteční svůj program zpětného odkupu v plném rozsahu, státní podíl by vzrostl na něco málo přes 33 procent.

„Následný prodej 3 procent ministerstvem na trhu by v každém případě zajistil celkový veřejný podíl v Eni vyšší než je práh převzetí ve výši 30 procent,“ uvedlo.

Na konci října Eni uvedla, že společnost začne v příštích týdnech odkupovat akcie zpět.

"Očekává se, že zpětný odkup bude realizován mnohem rychleji (než se očekávalo)... aby byla zajištěna kontrola CDP a italské státní pokladny nad 30 procent," řekl analytik Mediobanca Andrea Scauri.

Akcie Eni ve čtvrtek uzavřely pokles o 0,44 procenta oproti evropskému indexu ropy a zemního plynu .SXEP o 0,14 procenta.

Letta ve čtvrtek řekl, že Itálie prodá podíly v řadě veřejných subjektů, aby v příštím roce získala až 12 miliard eur, aby pomohla snížit veřejný dluh.

Kromě podílu Eni vláda uvedla, že prodá část CDP Reti, vozidla, které vlastní o něco více než 30 procent společnosti Snam SRG.MI poskytující plynárenské služby související s dopravou .

Zdroje uvedly, že do vozidla CDP Reti by mohla být zabalena společnost pro rozvodnou síť Terna TRN.MI, ovládaná CDP. (1 \$ = 0,7429 eur) (Editace David Goodman)

Naše standardy: Thomson Reuters Trust Principles.